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式と数字の個数・たし算１ 

 

 ２けたの整数
せいすう

１つと１以上
いじょう

の１けたの整数２つをたし算した式があります。 

 

 

 

 

この式に，数字の９がちょうど４個 現
あらわ

れました。そのような式として考えられるものをすべて答えなさ

い。ただし，１３＋４＋５＝２２と１３＋５＋４＝２２のように，２つの１けたの整数の順 番
じゅんばん

を入れかえ

ただけのものは同じ式とみなします。 
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式と数字の個数・たし算１ 

７９＋９＋９＝９７，８１＋９＋９＝９９，８９＋９＋１＝９９，９１＋９＋９＝１０９， 

９９＋９＋１＝１０９，９９＋９＋９＝１１７ ※２つの１けたの整数の順番を入れかえたものも正解です。 

 

式に現れる４つの整数をＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄとします。 

Ａ            Ｂ         Ｃ            Ｄ 

 

 

Ｄは最も小さくて１０＋１＋１＝１２，最も大きくて９９＋９＋９＝１１７ですから，２けたか３けたで

す。以下では，（Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ）にそれぞれ９が何個現れるかに注目をして場合分けを行います。 

 

 

（２，１，１，０）の場合 

 Ａ＝９９，Ｂ＝Ｃ＝９ですから，９９＋９＋９＝１１７となって，条件を満たします。 

 

（２，１，０，１）の場合 

 Ａ＝９９，Ｂ＝９ですから，Ａ＋Ｂ＝９９＋９＝１０８です。１０８＋Ｃ＝Ｄですから，Ｃ＝１のときに，

９９＋９＋１＝１０９となって条件を満たします。 

 

（２，０，０，２）の場合 

 Ａ＝９９であり，Ｄは最も大きくても１１７ですから，Ｄ＝９９となります。しかしＢとＣは１以上の１

けたの整数ですから，条件を満たしません。  

 

（１，１，１，１）の場合 

 Ａ＝□９の場合と，Ａ＝９□の場合があります。 

・□９＋９＋９ 

 □９＋９＋９＝□０＋２７ですから，□＝７のときに７０＋２７＝９７となって条件を満たすので， 

７９＋９＋９＝９７です。 

・９□＋９＋９ 

 ９□＋９＋９＝□＋１０８ですから，□＝１のときに１＋１０８＝１０９となって条件を満たすので， 

９１＋９＋９＝１０９です。 
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（１，１，０，２）の場合 

 Ａ＝□９の場合と，Ａ＝９□の場合があります。 

・□９＋９＋Ｃ＝Ｄ 

 Ｄは１１７以下の整数ですから，９９です。□９＋９＋Ｃ＝□Ｃ＋１８＝９９より，□Ｃ＝９９－１８＝

８１なので，□＝８，Ｃ＝１となって，８９＋９＋１＝９９です。 

・９□＋９＋Ｃ＝Ｄ 

 Ｄは９９ですが，９□＋９＋Ｃ＝□＋Ｃ＋９９＝９９より，条件を満たしません。 

 

（０，１，１，２）の場合 

 Ｂ＝Ｃ＝９，Ｄ＝９９ですから，Ａ＋９＋９＝９９より，Ａ＝９９－１８＝８１となって，８１＋９＋９

＝９９です。 

 

Ｄに３が３個以上現れることはありませんから，以上で全ての場合を考えたことになります。よって， 

７９＋９＋９＝９７，８１＋９＋９＝９９，８９＋９＋１＝９９，９１＋９＋９＝１０９， 

９９＋９＋１＝１０９，９９＋９＋９＝１１７の６つの式が答えとなります。 
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